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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Renata Rainha):

Realiza-se nesta data a sessão solene em comemoração ao
Dia Nacional do Supermercado e de outorga dos títulos de
Cidadão Honorário de Brasília a Walid Melo Pires Sariedine,
Antônio Carlos Dias Noleto e Alexandre Seabra Resende.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE REGIONAL DO PL
E LÍDER DO PL, Deputado Renato Rainha;
- PRIMEIRO HOMENAGEADO, Alexandre Seabra Resende;
- SEGUNDO HOMENAGEADO, Antônio Carlos Dias Noleto;
- TERCEIRO HOMENAGEADO, Walid Melo Pires Sariedine;
- LÍDER DO PSD E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado
Wilson Lima;
- LÍDER DO PPB E CO-AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado
Xavier;
- SECRETÁRIO-ADJUNTO DE OBRAS DO DF, David José de
Matos;
-PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE
SUPERMERCADOS E CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA,
José Humberto Pires de Araújo;
-PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO DAS ASSOCIAÇÕES
COMERCIAIS DO DF E DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO DF,
Carlos Magno;
-PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO GOIANA DE
SUPERMERCADOS, Gilberto Soares da Silva.
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3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WILSON LIMA, autor do requerimento.

- Relata a trajetória de Antônio Carlos Dias Noleto a partir do
trabalho realizado na Cidade Livre até chegar a empresário da
rede de Supermercados Planalto.

- Lembra que Noleto encabeçou a criação da Associação
dos Supermercadistas de Brasília, da qual foi o primeiro
presidente, ressaltando que este fato motivou a concessão deste
título,

- Elogia a luta de Noleto para melhorar as condições de
trabalho no comércio e defender os interesses dos
Supermercadistas de Brasília.

- Reconhece a fidelidade ao povo brasileiro demonstrada
pela classe à época do Plano Cruzado.

- Julga merecido o reconhecimento à classe expresso pelo
Presidente Fernando Henrique no último Encontro Nacional de
Supermercadistas no Rio de Janeiro.

- Considera Noleto símbolo da categoria.
- Enaltece o trabalho do fornecedor Walid Sariedine para o

êxito dos Supermercadistas.

DEPUTADO XAVIER, co-autor do requerimento.

- Salienta que o projeto de decreto legislativo que propiciou a
concessão destes títulos é de sua autoria.

- Conta a história dos homenageados, destacando suas
contribuições para o desenvolvimento do DF.

- Ressalta a participação das esposas no sucesso dos
empresários.
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CARLOS MAGNO, Presidente da Federação das Associações
Comerciais do DF e da Associação Comercial do DF.

- Comenta o encontro de supermercadistas do Rio de
Janeiro promovido por José Humberto Pires, Presidente da Abras.

- Fala de peculiaridades da vida de cada homenageado a fim
de corroborar a justeza desta homenagem.

DAVID JOSÉ DE MATOS, Secretário-Adjunto de Obras do DF.

- Enfatiza que nesta oportunidade representa o Deputado
Filippelli.

- Reafirma a legitimidade da concessão destes títulos.

JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO, Presidente da
Associação Brasileira de Supermercados e Cidadão Honorário de
Brasília.

- Congratula-se com os homenageados por reconhecer a
importância de seus trabalhos para o desenvolvimento de nossa
cidade.

- Enaltece a influência de Antônio Carlos Noleto em sua vida
profissional.

- Estende esta homenagem a todos os supermercadistas do
DF, além de citar a classe dos fornecedores,

-Comenta sua atuação à frente da Associação dos
Supermercados de Brasília - Asbra, em meados dos anos 80, e
relata como essa experiência contribuiu para o sucesso de sua
gestão na Associação Brasileira de Supermercados - Abras.

- Enumera as realizações da Abras nos âmbitos nacional e
internacional.

- Destaca como prioridades de sua gestão os projetos de
criação da Escola Nacional de Supermercados, lançado em
setembro no Rio de Janeiro, o do Censo Nacional dos
Supermercados e o do Fórum do Varejo 2000.

- Cita a Expoecos, que será realizada em março do próximo
ano.
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WALID MELO PIRES SARIEDINE, homenageado.

- Fala sobre o que representa para ele receber este título.
- Exalta as amizades cultivadas entre os brasilienses.
- Informa a respeito de novos projetos e geração de

empregos no DF.

ANTÔNIO CARLOS DIAS NOLETO, homenageado.

- Conta sua história pessoal para salientar a importância
desta homenagem.

- Relata como iniciou seus negócios na antiga Cidade Livre,
em 1960, como se deu a expansão para Taguatinga, a busca do
crescimento para chegar ao que é hoje a rede Planaltão de
supermercados e sua atuação nas entidades de classe.

- Exorta a juventude à prática dos valores essenciais da
vida.

ALEXANDRE SEABRA RESENDE, homenageado.

- Pede um minuto de silêncio em memória de Mário Roque
Ralasse, pai do empreendedor Hélio Ralasse, e de todos os
baluartes do setor.

- Presta homenagem in memoríam a Odilo Morei Pinto,
fundador da DISBREL - Distribuidora de Balanças e Refrigeração
Ltda, relembrando sua trajetória e entregando a seu filho, José
Carlos, uma placa de honra ao mérito pelas contribuições ao setor
supermercadista do DF.

- Entrega placa em homenagem a Gian Piero Lorenzetti, in
memoríam, enaltecendo sua vida e serviço prestado a Brasília,
além de destacar a atuação do filho, Cláudio Piero Lorenzetti, na
continuidade de seu trabalho.

- Discorre sobre o significado deste título em sua vida.
- Destaca que hoje se comemora o Dia Nacional do

Supermercado.
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- Conclama os parlamentares, incluindo os representantes
da classe supermercadista, a trabalharem prioritariamente pelo
desenvolvimento dos setores da educação, da saúde e da
segurança com vistas ao fortalecimento da juventude de Brasília.

-Coloca-se na posição de servidor da sociedade e da
humanidade como um todo.

DEPUTADO RENATO RAINHA, Presidente da Sessão.

- Ressalta o prestígio de Antônio Carlos Dias Noleto,
demonstrado pelas sucessivas reeleições na Asbra.

- Salienta a participação ativa dos homenageados na história
de Brasília.

4 - COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Convida a delegação da Associação Brasiliense de
Supermercados a presidir a entrega de homenagens a seus ex-
presidentes.

5 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Renato Rainha):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite. É

com muita honra e satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal sai

de sua sede e instala-se neste auditório do Clube do Exército para, atendendo

a requerimento dos Deputados Wilson Lima e Xavier, realizar a sessão solene

de homenagem ao Dia Nacional do Supermercado e de outorga dos títulos de

Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Walid Melo Pires Sariedine, Antônio

Carlos Dias Noleto e Alexandre Seabra Resende.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: Exmo. Sr. Presidente Regional do PL, Líder do PL

na Câmara Legislativa do Distrito Federal e Presidente desta sessão,

Deputado Renato Rainha; o nosso primeiro homenageado, Sr. Alexandre

Seabra Resende; o nosso segundo homenageado, Sr. Antônio Carlos Dias

Noleto; o também homenageado desta noite, Sr. Walid Melo Pires Sariedine;

Exmo. Sr. Líder do PSD na Câmara Legislativa do Distrito Federal e autor do

requerimento para a realização destas homenagens, Deputado Wilson Lima;

Exmo. Sr. Líder do PPB na Câmara Legislativa do Distrito Federal e também

autor do requerimento para a realização destas homenagens, Deputado

Xavier; Exmo. Sr. Secretário Adjunto de Obras do Distrito Federal, David José

de Matos; Sr. Presidente da Associação Brasileira de Supermercados e

Cidadão Honorário de Brasília, José Humberto Pires de Araújo; Sr. Presidente

da Federação das Associações Comerciais do DF e da Associação Comercial

do Distrito Federal, Carlos Magno; Sr. Presidente da Associação Goiana de

Supermercados, Gilberto Soares da Silva.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.
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(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Neste momento, gostaríamos de

registrar a presença dos seguinte convidados: Sr. Fernando Godoy; Sr.

Presidente do CDL - DF e Cidadão Honorário de Brasília, Antônio Augusto de

Moraes; Sra. Márcia Lima, esposa do Deputado Wilson Lima; Sra. Lúcia

Xavier, esposa do Deputado Xavier; Sr. Presidente do Sindicato dos

Supermercados do DF, Djalma Bandeira; Sra. Gaidina Pires de Castro,

Cidadã Honorária de Brasília; Pr. José Santos Ramos; Pr. Lenilson Ledo de

Melo, Secretário Executivo da Convenção Batista Nacional-DF; Pr. Luiz

Carlos de Souza, 2° Secretário da Convenção Batista Nacional - DF; Pr.

Argemiro Pires de Oliveira, da Igreja Batista Filadélfia-Guará; e Pr. Abel

Cortes, da Igreja Cristã Presbiteriana.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha para presidir a

sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento ao requerimento do Deputado Xavier e de outros Parlamentares,

se destina à outorga de título de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Walid

Melo Pires Sariedine, Antônio Carlos Dias Noleto e Alexandre Seabra

Resende.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Primeiramente, convido o nobre Deputado Xavier para juntos,

entregarmos o título ao Sr. Walid Meio Pires Sariedine.

(Outorga do título.)
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Convido o Deputado Wilson Lima para juntos entregarmos o título

ao Sr. Antônio Carlos Dias Noleto.

(Outorga do título.)

Convido novamente o Deputado Xavier para juntos entregarmos o

título ao Sr. Alexandre Seabra Resende.

(Outorga do título.)

Com a palavra o Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO WILSON LIMA - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

nobre Deputado Renato Rainha; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Alexandre

Seabra Resende, meu amigo; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Antônio

Carlos Dias Noleto; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Walid Melo Pires

Sariedine; Exmo. Sr. Líder do PPB na Câmara Legislativa e também autor do

requerimento que propiciou a realização desta sessão, Deputado Xavier;

Exmo. Sr. Secretário-Adjunto de Obras do Distrito Federal, meu amigo David

José de Matos; Sr. Presidente da Associação Brasileira de Supermercados e

também Cidadão Honorário de Brasília, meu nobre amigo José Humberto

Pires de Araújo; Sr. Presidente da Federação das Associações Comerciais do

Distrito Federal e da Associação Comercial do Distrito Federal - ACDF, meu

amigo Carlos Magno; Sr. Presidente da Associação Goiana de

Supermercados, Gilberto Soares da Silva; senhores supermercadistas do

Distrito Federal e da comitiva de Goiânia; senhores fornecedores; senhores

vendedores; imprensa presente; Sra. Aidenora, esposa do Sr. Antônio Carlos

Dias Noleto, o homenageado desta noite; minhas senhoras e meus senhores,

quando o Presidente Juscelino Kubitschek visitou o Planalto Central para o

início das obras de construção de Brasília, Antônio Carlos Dias Noleto já
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estava aqui, pois morava em Anápolis.

Noleto passou do Maranhão, sua terra natal, para Barbacena, em

Minas Gerais, onde fez um curso na Escola Superior de Cadetes do Ar. Ele

era bom de vôo. Noleto preparava-se para ser um homem público, mas o

destino e o espírito aventureiro de empreendedor, que marcaram a saga da

implantação de Brasília, o atropelaram.

Entusiasmado com a idéia da instalação da capital do Brasil no

Planalto Central e estimulado por seu primo Alfredo, Noleto transferiu-se para

a Cidade Livre. E começou ali, com um grupo de amigos, um negócio do qual

participava com apenas 10% do capital. Começava ali a atividade de um dos

mais importantes empresários do Distrito Federal e, diga-se de passagem, do

segmento supermercadista. A pequena loja do Núcleo Bandeirante

transformou-se no armazém Santo Antônio do Planalto, que recebeu desde o

Presidente da República ao mais humilde candango. O armazém deu origem

à famosa e hoje conhecida sede de Supermercados Planalto, atualmente com

17 unidades, suprindo não só engenheiros e trabalhadores das obras da

construção de Brasília, mas praticamente toda a população do Distrito

Federal.

Em 1963, aos 27 anos, Noleto casou-se com D. Aldenora, cuja

dedicação como esposa foi fundamental para que Noleto pudesse construir

um patrimônio, não só financeiro, mas principalmente a família maravilhosa

que ainda hoje o cerca. Noleto tem três filhas, três Anas: Ana Maria, Ana

Carla e Ana Cristina, e quatro netas. As mulheres são uma marca efetiva na

vida de Antônio Carlos Dias Noleto.
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Estimuladas pelo exemplo do pai, suas filhas se formaram nas

áreas de Administração, Contabilidade e Arquitetura, dando-lhe praticamente

a alegria e a certeza da continuidade do seu trabalho em benefício da

população de Brasília. Clara, toda família tende a progredir. Noleto, como eu

disse, tem netas. Uma delas, ao vê-lo na empresa, lendo um jornal, lhe

perguntou: "Meu avô, o que o senhor está fazendo aqui?" E Noleto respondeu

que estava lendo um jornal. A neta, muito audaciosa, falou: "O senhor não vai

trabalhar?". Noleto respondeu: "Hoje não vou trabalhar, só quero ler o jornal."

E a neta contestou: "Por que o senhor não ficou em casa para ler o jornal?" A

neta também é empreendedora.

Admirado e respeitado no meio empresarial, Noleto, que sempre

extrapolou seus interesses individuais, convidou os demais empresários para

criar a Associação dos Supermercadistas de Brasília, hoje Associação dos

Supermercados de Brasília. Tornou-se seu primeiro presidente. Diga-se de

passagem que não foi fácil conciliar os interesses de pessoas vindas dos

mais diversos estados do País, ao ponto de formar uma associação, mas não

faltou audácia nem esforço por parte do nobre empreendedor Noleto. Noleto

foi sucedido pelo atual presidente da Associação Brasileira de

Supermercados, hoje presente nesta Mesa, Sr. José Humberto Pires de

Araújo, outro lutador pela causa da categoria.

O que, realmente, me levou a propor na Câmara Legislativa do

Distrito Federal esta homenagem merecida ao nobre amigo Antônio Carlos

Dias Noieto foi ele ter formado a associação. Nós tínhamos uma loja, um

pequeno comércio apelidado de "Supermercado", posteriormente chamado de

"Organização Lima", apesar de não ter nada de organização. A partir daí, eu
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pude vivenciar e apreciar vários momentos junto com ele.

Antônio Carlos Dias Noleto é uma pessoa determinada, altruísta,

pontuai, exigente, porém amiga e, nos primeiros momentos da minha

caminhada na Asbra, devido a minha assiduidade, fui convidado por ele a

fazer parte da diretoria como suplente. A partir daquele momento, comecei a

galgar alguns cargos. Tenho o privilégio de fazer parte da galeria dos

sucessores de Dias Noleto na presidência da Asbra. Atualmente, quem

assume esta posição é meu amigo e também homenageado Alexandre

Seabra Resende, por quem tenho muito respeito e muito carinho e que faz jus

ao título de Cidadão Honorário de Brasília.

Falando mais um pouco da presença marcante e empreendedora

no processo de consolidação de Brasília, também na área de combustível,

Noleto fincou suas raízes definitivamente no Planalto Central ao se

transformar em proprietário de uma gleba de terras, passando, assim, a

integrar o seleto grupo de produtores rurais do Distrito Federal.

Então, o nosso homenageado é uma pessoa versátil. Mas os

méritos da longa e exemplar história do Noleto não podem ser resumidos em

meia dúzia de palavras. Como ex-Presidente da Asbra, eu gostaria de

testemunhar a expressão de sua personalidade na defesa da categoria dos

supermercadistas. Quando precisava, o homem ficava vermelho, brigava e

batia na mesa, conseguindo, assim, tudo o que queria.

Foi um lutador, até então, do desordenado comércio que nós

tínhamos em Brasília. Praticamente, o comércio abria dia e noite e não tinha

horário para fechar, abrindo também aos domingos, feriados, dias santos e

sextas-feiras da Paixão. Noleto, com a sua liderança e habilidade, deu um
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basta aos empresários com vontade de ganhar dinheiro e conseguir a

independência econômica e conquistou um descanso pelo menos nos

domingos, feriados e dias santos. Claro que o momento em que nós vivíamos

era um; hoje, é outro.

Meu caro Noleto e meus amigos supermercadistas, peço licença

aos senhores para, nesta sessão solene de outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília a Antônio Carlos Dias Noleto, homenagear também

outros supermercadistas de Brasília na pessoa dele, porque ele foi o primeiro

a se engajar nesta luta. Conhecemos a luta e os problemas dos

supermercadistas. Amargamos, às vezes, derrotas por ocasião dos inúmeros

planos econômicos.

"A verdade vos redimirá", diria o Apóstolo. Quando o Governo

baixou o Piano Cruzado e fez um apelo para que os supermercados se

recusassem a adquirir mercadorias por preços maiores do que os

estabelecidos, os supermercadistas estavam ali firmes, deixando até as

prateleiras vazias. Chegaram a fazer de cobaias os supermercadistas,

prendendo gerentes, assaltando lojas - entre aspas - com fiscais, imprensa,

etc. Parecia até que vivíamos num país onde a ditadura não havia sido

abolida. A perseguição foi total, mas o supermercadista continuou de pé,

demonstrando a sua integridade, lealdade uns com os outros e,

principalmente, a cooperação com o povo brasileiro.

Procurando honrar a luta do Governo para ajudar a conter a

elevação dos preços, na época, sacrificamos os consumidores - nossos

clientes -, para tentar atender aos apelos do Governo.
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Na atual gestão governamental, a contribuição e o sacrifício do

setor para impedir um surto inflacionário têm sido uma marca na luta cotidiana

de cada diretor e gerente de supermercado. Não desejamos penalizar os

nossos fornecedores nem os padrões de qualidade alcançados pelos nossos

produtos de consumo, mas também não podemos nos sacrificar. O

Presidente Fernando Henrique Cardoso, no último Encontro Nacional de

Supermercadistas, ocorrido no Rio de Janeiro, pediu a contribuição do setor

para manter a estabilidade do Plano Real. Não é sem tempo que veio esse

reconhecimento, pois S.Exa. já nos estava devendo isso há muito tempo.

Essa também não é uma questão de lisonja presidencial. O que o Presidente

fez foi justiça à categoria, que há muito tempo esperava por esse momento.

Os supermercadistas fazem jus aos elogios recebidos, que não são, portanto,

gratuitos. Eles merecem ser reconhecidos como investidores e empresários

que escoam rapidamente a produção. Merecem também ser reconhecidos

como profissionais da área de supermercados, responsáveis pelo suprimento

de alimentos à população. Merecem elogios porque, acima de tudo,

comportam-se como qualquer outro cidadão, reclamando- os seus direitos e

cumprindo o seu dever com a respo^^Afftóaâ&soclatque l̂liefrcabe.

A história do cktetfãa Amorna Carfófr Dias Noteto, que a Câmara

Legislativa do Distrito Federal hoje homenagem serve-para^ustear o quanto

este país deve aos supermercadistas e quanto a categoria tem contribuído

para assegurar o processo de desenvolvimento do Brasil. Noleto é o símbolo

da categoria e, portanto, nada mais justo do que homenageá-lo com este

título de Cidadão Honorário de Brasília no Dia Nacional dos Supermercados.
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Finalmente, quero deixar claro, como um manifesto do setor, que

o segmento dos supermercados não se considera nenhuma ilha dentro da

sociedade. Somos parte dela como setor produtivo, contribuintes e cidadãos.

Parabéns, supermercadistas de Brasília e do Brasil. Parabéns, Sr.

Antônio Carlos Dias Noleto! Parabéns, Sr. Alexandre Seabra Resende!

Quero, também, render as minhas homenagens ao Sr, Walid,

amigo que aprendi a admirar no dia-a-dia, pois é humilde, porém

determinado, um fornecedor que jamais deixou o supermercadista na mão.

Walid, minhas sinceras homenagens.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Queremos

registrar as honrosas presenças dos familiares de nosso Cidadão Honorário

de Brasília Walid Melo Pires Sariedine: o Sr. Ali Nassif Sariedine, seu pai; a

Sra. Nazareth Abrão, sua esposa; e seus filhos, Rafhael Abrão Sariedine;

Victor Abrão e Luiza Abrão Sariedine, que não pôde estar presente em função

de outro compromisso, já que ela tem um ano e meio de idade, (Palmas.)

Queremos também lembrar ín memorían a pessoa da D. Carmosina de Melo

Pires Sariedine, mãe do Sr. Walid. Queremos registrar também as presenças

dos familiares do Cidadão Honorário de Brasília, Antônio Carlos Dias Noleto:

sua esposa, D. Aldenora Martim Noleto; as filhas, Ana Maria Noleto Soares,

Ana Carla Noleto e Ana Cristina Noleto Cruz; e os genros, José Arnaldo

Soares, Brasil Ali M. Ali e José Cruz Filho. Queremos registrar ainda as

presenças dos familiares do Cidadão Honorário de Brasília Alexandre Seabra

Resende: seu pai, Sr. Alexandre de Oliveira Resende, a sua esposa, D. Rita

Simões Nascimento Resende; os filhos, Moisés Simões e José Alex, e as



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

26 lll 799
HORÁRIO INICIO

21hl5min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

10

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

filhas, Fernanda Simões e Ana Paula.

Muito obrigado pela presença de todos.

Concedo a palavra ao Deputado Xavier.

DEPUTADO XAVIER - Exmo. Sr. Presidente desta sessão,

Deputado Renato Rainha; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Alexandre

Seabra Resende; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Antônio Carlos Dias

Noleto; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Walid Melo Pires Sariedine; Exmo,

Sr. Líder do PSD, Presidente do Conselho Consultivo da Asbra e autor do

requerimento que ensejou estas homenagens, Deputado Wilson Lima; Exmo.

Sr. Secretário Adjunto de Obras do Distrito Federai, David José de Matos; Sr.

Presidente da Associação Brasileira de Supermercados e Cidadão Honorário

de Brasília, amigo José Humberto Pires de Araújo; Sr. Presidente da

Federação das Associações Comerciais do Distrito Federal e da Associação

Comercial do Distrito Federal - ACDF, Carlos Magno; Sr. Presidente da

Associação Goiana de Supermercados, Gilberto Soares da Silva, senhoras e

senhores que nos honram com suas presenças aqui nesta noite, eu queria

dizer, em rápidas palavras, que é com muita alegria, como já foi dito, que a

Câmara Legislativa do Distrito Federal presta esta homenagem aos ilustres

senhores, que têm dado suas vidas, seus trabalhos para o bem-estar da

nossa cidade, da nossa querida Brasília.

A galeria dos Cidadãos Honorários de Brasília recebe hoje mais

três ilustres personalidades: o Sr. Walid Melo Pires Sariedine, o Sr. Alexandre

Seabra Resende e o Sr. Antônio Carlos Dias Noleto. Esses títulos foram

concedidos por meio de três projetos de decreto legislativo aprovados, por

unanimidade, na Câmara Legislativa, com justa razão, pois Brasília, a capital
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do País, orgulha-se em ter três homens com esse valor.

Meus cumprimentos ao Deputado Wilson Lima pela brilhante idéia

em homenagear Antônio Carlos Dias Noleto, empresário desde a fundação da

Capital, em 1960, e na então Cidade Livre, hoje Núcleo Bandeirante, e que

desde então tem gerado empregos nos quatro cantos do Distrito Federal.

Quero expressar a minha imensa alegria em ver dois grandes

amigos serem homenageados. Tive o privilégio de ser o autor do projeto de

decreto legislativo que concedeu os títulos de Cidadão Honorário ao Sr.

Alexandre Seabra Resende e ao Sr. Walid Melo Pires Sariedine.

Quero começar o meu pronunciamento falando sobre o Walid,

esse simpático e jovem senhor goiano, casado, pai de três filhos, que

começou a trabalhar bem cedo, aos 11 anos de idade, ao lado do seu pai.

Aos 16 anos, ele iniciou o seu empresariado, trabalhando com vendas de

automóveis. Ainda na adolescência foi para a Europa e, mais precisamente,

em Londres adquiriu experiência por um ano e meio. De volta ao Brasil em

1988, foi convidado para dirigir empresas do Grupo J.A. (ramo de café e

embalagens), no Distrito Federal. A partir daí, Brasília passou a ser "a menina

dos olhos" de Waüd, passou a participar de associações, entidades classistas,

e o setor industrial passou a ganhar com esse jovem empreendedor, que, em

1995, fundou a TWN. Em 1996, preocupado com a globalização que envolvia

a economia mundial, o Walid foi para os países que formavam o Mercosul,

mais precisamente o Chile, a Argentina e o Uruguai, e também foi buscar

modelos de gestão empresarial nos países da América do Norte, Europa e

Ásia.
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Walid recebe hoje o título de Cidadão Honorário de Brasília, mas

brasiliense de coração ele já é há muito tempo, tanto o é que foi para o

Distrito Federal que ele escolheu para trazer todo o seu know-how, ou seja,

conhecimento técnico, cultural e administrativo. Tudo isso resultou em um

grande projeto em que ele está totalmente engajado e inclusive o inspirou

para nomear a sua nova empresa, a LOG 7, que é a Mercooeste,

Apoio e assino embaixo desse projeto, que engloba sete estados

brasileiros: o Distrito Federal, Goiás, Rondônia, Acre, Mato Grosso, Mato

Grosso do Sul e Tocantins. No Mercooeste esses estados estarão juntos,

unidos, sem fronteiras e barreiras para conquistarmos o resgate da cidadania

do Centro-Oeste brasileiro. Há pessoas que vêem seus filhos estudarem nas

melhores universidades e, logo em seguida, por falta de campo, vêem seus

mesmos filhos partindo para outros estados e, até mesmo, outros países.

Vamos dar um basta nisso com a Mercooeste. Junto com o Walid, os

empresários, os comerciantes, os políticos e toda a sociedade do Distrito

Federal vão aprender a ter orgulho de ter nascido na região que hoje

infelizmente é boicotada, pois o Nordeste tem a Sudene, o Norte tem a

Sudam e nós ainda não temos um órgão que crie incentivos e financiamentos

para pequenas, médias e grandes empresas.

O Walid trouxe para Brasília a primeira empresa de bmker do

Brasil, a LOG 7 - Operadora de Logística e Broker. isso nada mais é do que

uma inovação do mercado de logística que faz parceria com as indústrias,

trazendo a filial para o seu CD, terceírizando, gerando renda e emprego para

o Distrito Federal. Este é o Walid, homem simples, de convicções fortes,

atuante e empreendedor no segmento industrial e comercial do Distrito
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Federal, gerando, com suas atividades, impostos aos cofres públicos,

empregos e renda.

Parabéns, Walid! Que suas forças sejam sempre renovadas para

transformarmos nossa querida Brasília em um celeiro da Capital de nosso

país.

Bom, mas ainda falta falar de um grande homem. Quem é esse

grande homem? Alexandre Seabra Resende.

Com apenas 20 anos de idade, ele já marcava sua presença

assumindo o cargo de gerente do Banco Mercantil de São Paulo no setor de

Financiamento - Finasa, onde permaneceu até 1983, quando foi transferido

para a carteira de câmbio, com a oportunidade de assumir o cargo em

Salvador, Porto Alegre e Curitiba.

Alguns anos mais tarde, em 1987, transferiu-se para Brasília e,

junto com seu irmão gêmeo, Rômulo, fundaram o Supermercado Bartão, no

Guará, pondo em prática todo conhecimento adquirido na gestão tanto

financeira quanto comercial. Ajudou o irmão na implementação do negócio,

desenvolveu a empresa, transformando o pequeno comércio local em um

supermercado completo de médio porte, que passou a se chamar

Supermercado Polares. Posteriormente assumiu 100% do controle acionário

da empresa, procurando sempre auxiliar a comunidade local, participando

intensamente no seu desenvolvimento, atuando de forma interativa junto às

lideranças locais e, sobretudo, às famílias mais carentes.

Em 1996, foi eleito, por unanimidade, pelos seus pares,

Presidente da Asbra Associação de Supermercados de Brasília e reeleito por

todos os colegas para o segundo mandato, de 1998 a 2000. Durante o seu
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primeiro mandato, em 1997, trouxe para Brasília a 17a Expoecos - Exposição

e Encontro Centro-Oeste de Supermercados -, fazendo com que Brasília se

projetasse não só perante esta região, mas também em todo País, pois

naquele evento os olhos do comércio varejista e da indústria da alimentação

convergiram para esta cidade e aqui vieram os dirigentes das maiores

empresas nacionais e internacionais em busca de negócios e oportunidades.

Está registrado nos Anais da Câmara Legislativa do Distrito Federal que,

naquele ano, foi o maior evento dirigido e já realizado em nossa capital, tendo

recebido, inclusive, homenagem do Brasília Convention Bureaux, por essa

realização.

O sucesso da 17a Expoecos credenciou Brasília para sediar, no

ano de 1998, a 18a edição da convenção coroada do mesmo sucesso, dando

novamente a Brasília a oportunidade de projetar-se no cenário nacional como

a cidade dos eventos e congressos.

Assim é a vida do nosso grande amigo Alexandre.

Sinto-me muito honrado em poder apresentar aos meus pares da

Câmara Legislativa esses dois "dinossauros" do segmento empresarial. O Sr.

Walid Melo Pires Sariedine e o Sr. Alexandre Seabra Resende, para serem

agraciados com o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Parabéns a todos e ao Noleto. Eu gostaria de abrir um parêntese

e deixar a nossa saudação também à esposa do Walid, Sra. Nazareth; à

esposa do Alexandre, Sra. Rita; e à esposa do Noleto, Sra. Aldenora. As

esposas sempre são fator fundamentai na vida de um homem. Como seria

para o Walid a sua querida esposa Nazareth? O Walid poderia dizer: a

Nazareth é, para mim, 100% no meu trabalho. Se eu perguntasse ao
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Alexandre, ele também poderia dizer: a Rita é 100%. Assim também com o

Noleto.

Alguns dizem que a esposa é 50% do trabalho e do sucesso de

um homem. Outros dizem que é 100%. Já ouvi alguém dizer que a sua

esposa é 150%.

Existe um ditado popular muito conhecido que diz que atrás de um

grande homem existe sempre uma grande mulher. As esposas concordam

com isso? Não concordam. Eu também não concordo. Outros dizem que não

é atrás, mas que, ao lado de um grande homem, existe sempre uma grande

mulher. Concordam com isso? Eu discordo.

Quero dizer que inventaram o mais novo ditado popular: no

coração de um grande homem existe sempre uma grande mulher.

Parabéns a todos vocês! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Prestaremos,

com muita honra, algumas homenagens neste momento.

Convido a Sra. Lúcia Xavier, esposa do nobre Deputado Xavier,

para entregar o buquê de flores à Sra. Nazareth Abrão, esposa do Cidadão

Honorário de Brasília Waüd Melo.

Por gentileza, Sra. Lúcia.

(Entrega do buquê.)

Agora, será entregue o buquê à Sra. Rita Simões, esposa do

Cidadão Honorário de Brasília Alexandre Seabra Resende.

(Entrega do buquê.)

Neste momento, a Câmara Legislativa do Distrito Federal se sente

honrada em receber a delegação da Associação Brasiliense de
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Supermercados para presidir a entrega de algumas homenagens a seus ex-

presidentes,

A primeira homenagem que fazemos, com muita honra, em nome

da Asbra, é para Antônio Carlos Dias Noleto, fundador, primeiro presidente da

Associação Brasiliense de Supermercados e seu presidente de 1975 a 1977;

de 1977 a 1979; de 1982 a 1984 e de 1984 a 1986.

Convido o Cidadão Honorário de Brasília Alexandre Seabra

Resende a fazer a homenagem. (Palmas.)

Convidamos também, para receber a justa homenagem, o Sr.

José Humberto Pires de Araújo, que foi presidente da Asbra de 1986 a 1988 e

de 1988 a 1990 e, atualmente, é o Presidente da Associação Brasileira de

Supermercado - ABRAS. É o primeiro supermercadisía da Região Centro

Oeste a ocupar a Presidência da Associação Brasileira.

Convido o nobre Deputado Wilson Lima para proceder a essa

homenagem. (Palmas.)

Convido também para receber a justa homenagem o Sr. Edson

Tomás de Aquino, que foi presidente da Asbra no período de 1990 a 1992.

Convido o nosso Presidente da Associação Comercial e Industrial do Distrito

Federal, Sr. Carlos Magno, a fazer a homenagem. (Palmas.)

Finalizando as nossas homenagens, convidamos o Sr. Wilson

Ferreira Lima, que foi presidente da Asbra no período de 1992 a 1994 e de

1994 a 1996, para receber das mãos do Deputado Xavier a sua justa

homenagem. (Palmas.)

Passamos a palavra ao Sr. Presidente da Federação das

Associações Comerciais do DF e da Associação Comercial do Distrito
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Federal, Sr. Carlos Magno.

SR. CARLOS MAGNO - Eu saúdo os Deputados por meio da

pessoa do Presidente desta sessão, Deputado Renato Rainha; saúdo os

empresários aqui presentes na pessoa do Sr. José Humberto Pires,

Presidente da Abras; saúdo, na pessoa do Alexandre, meu amigo, Presidente

da Asbra, a delegação que veio do meu Estado, o Goiás, e saúdo as

senhoras e todos os presentes.

O supermercadista é hoje um empresário de vanguarda, Eu,

recentemente, tive o prazer de ser convidado para participar de um encontro

dos supermercadistas do Rio de Janeiro, promovido pelo José Humberto,

num encontro do mais alto nível empresarial de organização e realização.

Eu pude ver que o setor supermercadista é um setor, hoje, no

Brasil, que muda paradigmas. O ano 2000 está em nossas portas e os

senhores estão muito bem preparados para enfrentar os desafios do próximo

milênio. Eu estive lá e vi o que está sendo feito no setor dos senhores. Meus

parabéns por essa conquista, que se dá pela união e competência dos

dirigentes que os senhores escolhem.

Não sei se cumprimento os Deputados Wilson Lima e Xavier ou

se eu os parabenizo ou eu os cumprimento por terem tido a iniciativa da

escolha dos três homenageados de hoje, agraciados com o título Honorário

de Cidadão Brasiliense ou eu os cumprimento por terem tido a oportunidade

que o destino lhes colocou nas mãos para poderem levar essa homenagem a

esses três cidadãos do mais alto valor.

Se observarmos, a grande Brasília conta, hoje, com cerca de dois

milhões de habitantes. Os senhores foram escolhidos nesse universo e não
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foi por acaso, foi pelo trabalho e dedicação e, sobretudo, pela hombridade,

para serem os mais novos Cidadãos Honorários de Brasília. Não irei

prolongar o meu discurso, dizendo cada uma das suas qualidades que já

foram ditas aqui. Todos já sabemos.

O Alexandre é uma pessoa simpática, dinâmica e amiga. Vou

fazer aqui uma confidencia e um agradecimento de público. No dia do meu

aniversário, tocou a campanhia de casa às 6h30mín, eu acordei e quando abri

a porta encontrei uma cesta de café da manhã para mim, Eu havia esquecido

que aquele dia era o meu aniversário, fui lembrado pelo Alexandre. Esse é o

homem amigo e, que» hoje, está recebendo esse título.

Eu estava conversando com o Eustáquio, que me falou algo muito

interessante: "Carlos Magno, se não fosse o Noleto, provavelmente o início de

Brasília seria mais difícil. Quem ia trazer querosene para acender lamparina

dos peões?" Walid, o Deputado Wilson uma faiou aqui: "Você é aquele

homem, é aquele fornecedor, que não deixa o mercadista na mão".

Parabéns aos senhores e às famílias dos senhores que lhes dão

apoio.

Parabéns à organização que tem vocês como parceiros.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Com muita

honra, registro a presença nesta sessão do Presidente do Sindicato dos

Supermercados do Distrito Federal, Sr, Djalma Bandeira. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Exmo. Sr. Secretário-Adjunto de Obras do

Distrito Federai, David José de Matos.
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SR. DAVID JOSÉ DE MATOS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado Renato Rainha; Sr. Cidadão Honorário de Brasília

Alexandre Seabra Resende; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Antônio Carlos

Dias Noleto; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Walid Melo Pires Sariedine;

Exmo. Sr. Líder do PSD na Câmara Legislativa do Distrito Federal, autor do

requerimento que ensejou a realização destas homenagens e Presidente do

Conselho Consultivo da Asbra, Deputado Wilson Lima; Exmo. Sr. Líder do

PPB na Câmara Legislativa do Distrito Federal e também autor do

requerimento que propiciou a realização destas homenagens, Deputado

Xavier; Sr, Presidente da Associação Brasileira dos Supermercados do

Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, José Humberto Pires de

Araújo; Sr. Presidente da Federação das Associações Comerciais do Distrito

Federal e da Associação Comercial do Distrito Federa! - AGDF, Carlos

Magno; Sr. Presidente da Associação Goiana de Supermercados, Gilberto

Soares da Silva; senhoras e senhores, não é comum eu ter a honra de

representar o Deputado Filippelli numa solenidade e, em nome de S.Exa.,

fazer uso da palavra. Entretanto, tenho certeza de que se eu não o fizesse

hoje, segunda-feira S.Exa. me olharia com aquela cara muito séria e não iria

gostar. E S. Exa. tem motivos para isso. Primeiro, sei da felicidade de S.Exa.

em vir à Casa do Povo, hoje transferida para o Clube do Exército. Sei que o

Secretário não gostaria de não ver registrada a sua presença, porque foi aqui

que ele começou a sua vida política, Aprendendo na Câmara Legislativa do

Distrito Federal, ele conseguiu ser hoje Deputado Federal. O segundo motivo

é a amizade que S.Exa. tem com os dois Deputados que tiveram a feliz idéia
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de escolher três novos filhos para Brasília. Tenho certeza de que o Deputado

não iria gostar de deixar de parabenizá-los por isso. Finalmente, a felicidade

de S.Exa. em ver como filhos de Brasília esses três homens ilustres, muito

bem escolhidos pelos Deputados.

Nós, pais, sabemos que não existe no mundo momento mais feliz

que o do nascimento dos nossos filhos. Se pudéssemos medir, imagino a

felicidade de Brasília ao ter três novos filhos ao mesmo tempo. Com uma

grande vantagem; filhos escolhidos por ela por meio dos seus representantes,

Seria bom se pudéssemos escolher os nossos filhos. Brasília deve estar

muito feliz com essas pessoas que engrandecem esta cidade,

O Deputado Xavier disse muito bem que, ao lado de um grande

homem, há sempre uma grande mulher. Não poderíamos deixar de registrar a

presença da D. Aldenora, da D. Nazareth e da D. Rita. A elas os nossos mais

sinceros parabéns. A minha mãe dizia que o homem chega aonde uma

mulher deixa. Então, se hoje homenageamos esses três homens, temos

certeza de que eles devem muito às suas esposas.

Finalmente deixo uma palavra aos filhos: sigam o exemplo desses

homens porque cada vez mais Brasília será mais feliz se assim vocês o

fizerem.

Muito obrigado, (Palmas.)
PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Com a palavra

o Presidente da Associação Brasileira de Supermercados e Cidadão

Honorário de Brasília, Sr. José Humberto Pires de Araújo.

SR. JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão solene, caríssimo amigo Deputado Renato Rainha;
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Sr. Presidente da Asbra e Cidadão Honorário de Brasília, meu companheiro

Alexandre Seabra Resende; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Antônio

Carlos Dias Noleto, meu estimado amigo e primo; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Walid Melo Pires, meu estimado amigo; Exmo. Sr. Deputado Wilson

Lima, meu caro companheiro de luta e de representação classista; caríssimo

Deputado Adão Xavier, meu padrinho como Cidadão Honorário de Brasília;

Sr. Secretário Adjunto de Obras do Distrito Federal, David José de Matos;

companheiro e Presidente da ACDF, Carlos Magno; meu companheiro e

amigo Gilberto Soares; Sr. Presidente do Sindicato dos Supermercados do

Distrito Federai, companheiro e amigo de luta, Djaima Bandeira; Sr. ex-

Presidente da Asbra, Edson Tomás; minha querida mãe, Santa; minha

querida esposa Tânia Regina; meus irmãos, Pires, Eusébio, Pedro Américo e

Ilame, e cunhadas; querida tia Alvina, que tive o prazer de revê-la; queridos

primos Anelma, irmã do Noleto, Norberto e Iva; que prestigiam esta

homenagem; Vilma; as filhas de Noleto: Ana Maria, Ana Carla, Ana Cristina e

seus esposos; minhas queridas amigas Aidenora, Rita e Nazareth; demais

parentes aqui presentes, nossos amigos fornecedores, supermercadistas,

profissionais da imprensa, senhoras e senhores, é um prazer muito grande

estar entre parentes e amigos mais próximos neste dia de festa, de

comemorações e de homenagens. Refiro-me, em primeiro lugar, à distinção

oferecida pela Câmara Legislativa do Distrito Federal a dois ilustres

supermercadistas e ao importante fornecedor de nossa cidade.

É gratificante ver premiado o esforço do fundador do Planaltão e

primeiro Presidente de nossa Asbra, Antônio Carlos Dias Noleto. Está de

parabéns pela justíssima iniciativa o Deputado Wilson Lima, igualmente ex-
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Presidente da Asbra, autor da proposição que concede o título de Cidadão

Honorário de Brasília a Antônio Carlos Dias Noleto.

Como seguidor de seus passos, a homenagem ao fundador da

empresa onde cresci e prosperei, para mim, é mais do que uma questão de

justiça. Sinto-me duplamente premiado: primeiro, por já ter recebido igual

comenda; segundo, porque resgata um débito de Brasília a um dos mais

brilhantes, competentes e éticos empresários, como é Noleto.

Noleto nos ensinou, entre outras coisas, o que é um

supermercado, A partir da chance que nos deu, evoluímos como pessoas e

como profissionais. Somos muito mais do que primos, somos amigos, e ele é,

particularmente, o meu pai profissional, a quem agradeço de todo o coração

transmitindo-lhe, neste momento, um abraço afetuoso de toda a nossa

família, aqui representada pela D. Santa, pelos irmãos Pires, Eusébio, Pedro

Américo, Vilame e demais parentes.

igualmente justa e comovente é a homenagem a Alexandre

Seabra Resende, proposta pelo Deputado Xavier.

Alexandre encontrou em Brasília terreno fértil para desenvolver

suas habilidades como empresário competente e ativa liderança no setor de

supermercados.

A Asbra, sob a sua condução, experimenta um período de vibrante

evolução, preparando-se para enfrentar os desafios do próximo milênio. Nada

mais justo do que comemorar os títulos dados a Alexandre Resende e a

Noleto como uma honraria concedida a todos os supermercadístas do Distrito

Federal no ano em que a Asbra comemora o seu jubileu de prata. Nesta festa

os fornecedores também têm um lugar de destaque.
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A premiação proposta pelo Deputado Xavier confere a Waiid Meio

Pires uma justa honraria a um empreendedor com atuação em várias áreas

de expressiva importância na vida empresarial de Brasília. É Diretor da Fibra,

do Café Bandeira, do Sindicato de Grãos, Presidente do Conselho do Sesi do

Gama, Vice-Presidente da Associação Comercial do Gama e membro do

Conselho industrial de Brasília. Waiid é, portanto, uma valorosa liderança que

merece todo o nosso carinho e respeito.

Hoje, como um dos ex-Presidentes da Asbra, também fui

lembrado nesta solenidade. Agradeço a distinção em meu nome e de todos

os outros ex-Presidentes aqui presentes.

Para todos nós, presidir a entidade foi uma honra e um trabalho

que requereu muita paciência e habilidade. Estive à frente da Associação em

difíceis épocas para os supermercados brasilienses entre os anos de 1986 e

1990. Na época, muitos se lembram, os supermercados foram taxados de

vilão da inflação. Logo nós, que recebíamos pressões de todos os lados - dos

fornecedores para rever as perdas, dos consumidores pela manutenção dos

preços, do Governo para manter o artificial congelamento de preços. O

tempo, senhor da razão, mostrou que éramos a grande vítima, enfrentando as

pressões, o desabastecimento, entre outros. No meio da turbulência,

negociamos e conseguimos evitar para os supermercados de Brasília um

quadro de perseguição, como aconteceu em outras praças.

Essa experiência adquirida na Asbra foi fundamental para minha

gestão na Associação Brasileira de Supermercados.

Ao término do primeiro ano à frente da entidade nacional,

verificamos um saldo extremamente positivo. Ao assumirmos a Abras, em
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janeiro, elaboramos um plano diretor, juntamente com nosso corpo técnico, e

elaboramos um plano de gestão. Começamos nossa atividade enfrentando

mudança cambial e as alterações econômicas que se seguiram. Nossas

palavras foram de defesa da economia, ajudando o Governo a controlar o

quadro alarmista que vez por outra teima em tentar espalhar à sociedade o

pânico da volta da inflação.

Superadas as primeiras dificuldades, partimos para a realização

dos nossos projetos à frente da Abras. Primeiro, inauguramos a nova sede

em Brasília, ocasião em que realizamos o Supermit, tradicional encontro no

âmbito da associação e que agora tem um novo desenho que se configura

como um grande encontro de lideranças nacionais. Organizamos uma das

melhores convenções nacionais da história, a primeira com a presença do

Presidente da República, Fernando Henrique Cardoso. Vários ministros de

Estado e governadores também estiveram presentes, dentre eles o

Governador do Distrito Federal, Joaquim Roriz. Tivemos uma destacada

participação em eventos internacionais na Europa, nos Estados Unidos e na

América Latina, tão necessário para nos inserirmos definitivamente no

processo de globalização hoje verificado. Procuramos, também, estreitar o

relacionamento com o Conesul latino-americano. Criamos o Comitê Abras

Mercosul, promotor ativo das relações do bloco econômico. Outro grande

evento foi a recente comemoração do Dia Nacional do Supermercado,

realizado em São Paulo, aliado a uma festa e, evidentemente, houve uma

excepcional palestra do norte-americano, que hoje é uma liderança em nível

de projetos e fideiização de clientes, e que nos trouxe uma mensagem muito

positiva.
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Nossa maior realização, no entanto, está sendo a criação e a

implantação da Escola Nacional de Supermercados. Lançada durante a

nossa convenção em setembro, no Rio de Janeiro, ela vai servir a todos que

trabalham no segmento, sejam eles proprietários ou operadores. Teremos

cursos em três níveis destinados à requalificação e à qualificação da mão-de-

obra do setor. A escola é um projeto que nasceu entusiasmando a todos os

envolvidos: o Poder Público, as entidades supermercadistas, os fornecedores,

enfim, um projeto capaz de aglutinar os setores público e privado em prol do

desenvolvimento da mão-de-obra.

Já temos acordos com as Secretarias dos Estados de Goiás, do

Rio de Janeiro e estamos em fase final de negociação com os Estados do

Ceará e Mato Grosso do Sul. Em breve esperamos contar com o apoio do

Governador Joaquim Roriz, incorporando o Distrito Federal aos Estados já

conveniados.

Além da escola, temos outras duas grandes prioridades em nossa

gestão para o próximo ano. A primeira delas é o Censo Nacional dos

Supermercados, uma radiografia completa da atividade supermercadista no

País, quando vamos pesquisar e procurar conhecer a fundo as empresas e os

empresários de todo o Brasil. A segunda prioridade é o Fórum do Varejo

2000, um projeto que se constitui num conjunto de seminários para discutir

com especialistas, universidades, mídia, entidades de classes e organizações

civis os mais destacados temas pertinentes aos supermercados no próximo

século.
Estamos lutando, também, pelas reformas estruturais do Brasil,

sobretudo a reforma tributária. São inúmeros os pleitos que a entidade tem
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junto à administração federal, como a abertura do comércio aos domingos e a

venda de medicamentos nos supermercados, entre tantos outros temas,

Não creio que hoje seja um dia para se fazer um balanço, mas

aproveitei esta oportunidade de estar aqui, entre amigos, na minha casa,

onde fui eleito, para fazer algumas prestações de conta. Desculpem se tomei

o tempo além do esperado.

A realização deste evento demonstra a grandeza que estamos

vivendo na Asbra neste momento, sob a presidência do companheiro

Alexandre. Deslocar a Câmara Legislativa para a realização deste evento e

prestar esta homenagem a esses empresários, Sr. Alexandre, realmente só

pode ser conseguido por quem tem uma grande liderança.

Parabenizo todos os diretores e funcionários da Asbra.

Tenho certeza de que seu esforço é uma avaní première para o

grandioso Expoecos que teremos aqui, se Deus quiser, no mês de março do

ano 2000.

Muito obrigado e uma boa-noite a todos.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Registramos a

presença honrosa do Presidente do Clube de Diretores Lojistas do DF,

também Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Antônio Augusto de Moraes, e as

presenças da esposa do Deputado Wilson Lima, Sra. Márcia Lima, e da

esposa do Deputado Xavier, Sra. Lúcia Xavier. Passaremos ao

pronunciamento dos nossos Cidadãos Honorários de Brasília. Concedo a

palavra ao Sr. Walid Melo Pires Sariedine para fazer seu pronunciamento.
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SR. WALÍD MELO PIRES SARIEDINE - Boa-noite. Exmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Renato Rainha; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Alexandre Seabra Resende, meu amigo; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília Antônio Carlos Dias Noleío; Exmo. Sr. Líder do PSD, autor do

requerimento que propiciou a realização destas homenagens e Presidente do

Conselho Consultivo da Asbra, Deputado Wilson Lima; Exmo. Sr. Líder do

PPB na Câmara Legislativa, também autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem, Deputado Xavier; Exmo. Sr. Secretário Adjunto

de Obras do Distrito Federal, David José de Matos; Sr. Presidente da

Associação Brasileira de Supermercados e Cidadão Honorário de Brasília, ex-

Senador José Humberto Pires de Araújo; Sr. Presidente da Federação das

Associações Comerciais do DF e da Associação Comercial do Distrito

Federal, Carlos Magno; Sr. Presidente da Associação Goiana de

Supermercados, meu amigo Gilberto Soares da Silva; Sr. Maurino Ramos,

representante cia Fibra; cumprimentou meus. parentes por meio do meu tio

Desembargador e ex-Presidente do Tribunal de Justiça Antônio Honório Pires

de Oliveira Júnior.

Senhoras e senhores, é com- muita honra que hoje me dirijo aos

presentes para manifestar minha grande alegria e confessar que hoje realizo

um sonho que guardo na minha intimidade desde a adolescência. Há muito

admiro Brasília e tinha comigo um grande desejo: ser um brasiliense e poder

compartilhar do sonho de Juscelino Kubistchek, pois esta cidade me inspira

novidade, esperança, fertilidade, progresso, respeito entre os cidadãos,

principalmente entre amigos.
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Amigo e amizade não poderiam faltar nesta singela manifestação.

O que mais me deixa feliz é saber que aqui tenho amigos perenes, pessoas

verdadeiras e leais, que cumprimento por meio do nosso grande amigo, Sr.

Pires. (Palmas.)

Sem querer desmerecer a sua arquitetura e monumentos, o maior

patrimônio que a Capital Federal possui são as pessoas que aqui residem. Há

muitos devo o meu sincero agradecimento pelo apoio e exemplo.

Esta homenagem me deixa ainda mais honrado, pois, hoje,

recebo este título juntamente com os conceituados empresários Sr. Antônio

Carlos Dias Noleto e meu amigo Alexandre Resende Seabra.

Também manifesto minha gratidão junto à Câmara Legislativa

pela outorga deste título.

Cabe ressaltar os exemplos de cidadania e a preocupação desta

Casa com os rumos da população, principalmente, em relação à parte mais

carente.

Destaco o meu sincero agradecimento ao Deputado Xavier por

presentear-me com este título tão ilustre. Partindo de V.Exa., um homem de

visão empresarial que não se limita a segmentos, que apoia toda e qualquer

iniciativa para a geração de empregos; um homem íntegro e leal a seus

ideais, este título vem enriquecido de sentimento de justiça e amor ao

próximo, o que me deixa ainda mais envaidecido.

No início de minha vida profissional em Brasília visualizei

horizontes e ambientes para progredir num cenário sólido e promissor, visto

que esta cidade oferece oportunidades não encontradas em outras

localidades.
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Além das empresas que aqui atuam, estamos em fase inicial de

funcionamento de um projeto que bem reflete a modernidade desta cidade,

que é a implantação de um brokercom operação logística pioneira no País, o

qual vem recebendo total apoio do Governo local. Em sua primeira fase, já a

partir de segunda-feira, empregaremos cerca de 80 pessoas e, com a

expansão em um breve futuro, que esperamos ser concretizada, atingiremos

cerca de 250 empregos diretos. O que, felizmente, deixa-nos ainda mais

responsáveis pelo destino local. Neste projeto temos o apoio declarado do

nosso amigo e Deputado Xavier.

Nesta cidade sempre tive apoio. Eu não poderia deixar de dizer

que aqui não precisamos importar empresas ou empreendedores, a exemplo

de outros estados, pois possuímos empresários comprometidos com o bem-

estar da cidade e que promovem um progresso sustentado.

Por isso, visualizo um futuro ainda mais pródigo, quando vejo um

governo que tem essa sensibilidade e dedica parte de sua preocupação ao

empresariado local.

Para finalizar, eu gostaria de manifestar publicamente a minha

gratidão a Deus: por ter me dado esta oportunidade de conviver com

funcionários e amigos dedicados; pela lealdade de meus sócios, Sandra Natal

e José Albuquerque; por ter irmãos que, apesar das brincadeiras, sempre me

dedicaram um pouco de seus sentimentos; por ter um pai como o que tenho,

um homem trabalhador que sempre deixou seus exemplos permearem o meu

caráter; por compartilhar o amor de minha esposa, Nazareth, que é meu porto

seguro; e por conviver com os meus três anjinhos, Raphael, Victor e Luíza.
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Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Com muita

honra, concedo a palavra ao Sr. Antônio Carlos Dias Noleto, Cidadão

Honorário de Brasília.

SR. ANTÔNIO CARLOS DIAS NOLETO - Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado Renato Rainha; Sr. Cidadão Honorário de Brasília

Alexandre Seabra Resende; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Walid Melo

Pires; Exmo. Sr. Líder do PSP, autor do requerimento que propiciou a

realização desta sessão solene e Presidente do Conselho Consultivo da

Asbra, Deputado Wilson Lima; Exmo. Sr. Líder do PPB na Câmara Legislativa

e autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão solene,

Deputado Xavier; Exmo. Sr. Secretário-Adjunto de Obras do Distrito Federal,

David José de Matos; Sr. Presidente da Associação Brasileira de

Supermercados e Cidadão Honorário de Brasília, José Humberto Pires de

Araújo; Sr. Presidente da Federação das Associações Comerciais do Distrito

Federal e da Associação Comercial do Distrito Federal, ACDF, Carlos Magno;

Sr. Presidente da Associação Goiânia de Supermercados, Gilberto Soares da

Silva; minhas senhores e meus senhores, esta noite tem, para mim, um

significado todo especial: primeiro, pelo recebimento deste título nesta

ocasião festiva; segundo, pela certeza do dever cumprido ao longo dessa

difícil, porém gratificante caminhada.

Quem poderia imaginar que um jovem nascido em Carolina, sul do

Maranhão, nos idos dos anos 30, e cuja família perdera seu patriarca quando

tinha apenas quinze anos conseguiria vencer pelo trabalho nesta jovem e bela

capital do Brasil e, hoje, ser homenageado com o título de Cidadão Honorário
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concedido pela Câmara Legislativa do Distrito Federal? Mas, com trabalho,

força de vontade e honestidade, tudo é possível.

Migrei aos dezessete anos de minha terra natal para a Cidade de

São Paulo, onde ingressei no Exército e, como cabo, fiz concurso para a

Escola Preparatória de Cadetes do Ar, em Barbacena, Minas Gerais.

Permaneci lá por dois anos e, posteriormente, vim para a cidade de Anápolis,

Goiás, onde trabalhei como vendedor pracista para um armazém atacadista

de secos e molhados - armazém esse de propriedade de meus primos Vaiter

e Raimundo.

Brasília foi, sem dúvida, amor à primeira vista. Em 21 de abril de

1960, saímos de Anápolis para participar da tão esperada inauguração da

nova Capital. Ao retornarmos, senti que algo me atraiu naquela cidade. Dois

meses depois, já no mês de junho, os sentimentos se confirmaram. Motivado

pelo convite feito pelo primo Alfredo Noleto do Nascimento, retornei à Capital

para abrirmos um pequeno armazém na Cidade Livre, hoje Núcleo

Bandeirante. Precisamente, no dia 02 de julho de 1960, abriam-se as portas

do armazém Santo Antônio do Planalto, primeira célula do que hoje é o

Planaltão, tendo, como sócios capitalistas, Alfredo Noleto do Nascimento,

Walter Dias Sardinha, Raimundo Dias Jácome e Geraldo Alves Borges e,

como funcionário Fernando Noleto Martins, o primeiro funcionário do

Armazém Santo Antônio do Planalto.

Em 1963, já na cidade de Taguatinga, transformamos o armazém

em supermercado, já estando na sociedade meu cunhado Darwin Rego

Jácome, em substituição ao primo Alfredo Noleto. As dificuldades foram

inúmeras. A loja tinha apenas 15m2 de área e não tínhamos conhecimento do
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ramo, porém a vontade de crescer nos estimulava a lutar contra os diversos

obstáculos existentes e a enfrentar os desafios que certamente viriam. Com o

desenvolvimento da nossa Taguatinga e do seu comércio, senti a obrigação

de participar da Associação Comercial e industrial de Taguatinga - ACIT,

entidade esta com a qual colaborei, participando de sua diretoria por

aproximadamente 14 anos, tendo sido também um dos fundadores da Facita.

Com o crescimento do setor de supermercados do Brasil, criou-se

a Abras, que passou a estimular a formação de associações estaduais nos

principais estados do País e a indicar delegados nas demais unidades da

federação, oportunidade em que, indicado pela referida associação, ocupei a

função de delegado da Abras em Brasília. Mesmo assim, sentimos a

necessidade de criarmos nossa própria associação, pleito realizado com

muito esforço e com a contribuição de vários colegas, como Deoctesiano

Garcia Ribeiro, Alfredo Buarque Júnior, Edmar Bittencourt, Manoel Saraiva,

Wilson Lima e tantos outros.

No meu último mandato como Presidente da Asbra-DF, o

secretário eleito foi o meu primo José Humberto que, na ocasião, já prestava

grandes serviços à entidade. Posteriormente, indicado por mim, facilmente

elegeu-se à Presidência da Asbra-DF, fazendo uma brilhante administração e

tornando-se, sem dúvida, um dos grandes líderes do Centro-Oeste nesse

segmento. Hoje vejo com muito orgulho e satisfação meu discípulo, primo e

amigo, José Humberto na Presidência da Abras, fazendo uma administração

admirável.

Nesta noite de alegria imensurável, eu não poderia esquecer

meus familiares, principalmente, minha querida mãe que, mesmo tendo ficado
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viúva com seus sete filhos, soube, com muita dificuldade, mas com garra e

trabalho, criá-los, tendo como pilares da criação o amor e o trabalho. Eu não

poderia esquecer também minha esposa, Aldenora; minhas filhas, Ana Maria,

Ana Carla e Ana Cristina, e minhas netas, Giovana, Débora, Camila e Bianca,

com quem quero dividir este tão importante título.

Meu agradecimento a esta augusta Casa, a Câmara Legislativa do

Distrito Federal, que tantos serviços tem prestado à nossa cidade. Em

especial deixo o nosso agradecimento ao Deputado Wilson Lima, que indicou

o meu nome para ser honrado com este título. Agradeço também à diretoria e

aos associados da Asbra por essa belíssima e já tradicional festa

comemorativa do Dia Nacional dos Supermercados. Antes de findar essa

breve fala, eu gostaria de deixar duas mensagens, A idéia de que, para

construirmos uma boa casa é indispensável termos um sólido alicerce, é

válida para quem almeja progredir. No meu caso esse alicerce veio do apoio

irrestrito e do incansável incentivo a mim dispensado pelo parente e amigo

Alfredo Noleto do Nascimento, a quem devo muito do que consegui ao longo

da vida. A segunda mensagem é aos jovens aqui presentes e às futuras

gerações para quem o mundo está reservado: jamais esqueçam dos

verdadeiros valores da vida, de praticá-los baseados na honestidade e de

engrandecê-los pelo trabalho.

Por fim, meu agradecimento a todos os presentes, meus irmãos,

minhas irmãs, genros, parentes e amigos, que vieram abrilhantar essa noite

memorável e ao Deputado Wilson Lima, com quem firmo o compromisso.

Tenha certeza, Deputado, de que tudo farei para honrar esse título.
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Muito obrigado, (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Registro a

presença nesta sessão solene da Sra. Galdina Pires de Castro, a nossa

querida D. Santa, também Cidadã Honorária de Brasília.

Convido a fazer uso da palavra o Cidadão Honorário de Brasília, o

Sr. Alexandre Seabra Resende.

SR. ALEXANDRE SEABRA RESENDE - Saúdo em primeiro

lugar, à Santíssima Trindade, em nome do Pai, o nosso Criador, do seu Filho,

o nosso Redentor, e do Espírito Santo, a presença viva de Deus em nossa

caminhada, e de Maria Santíssima, que trouxe, para nós em seu ventre, o

filho unigênito de Deus.

Exmo. Sr. Presidente desta sessão, Deputado Renato Rainha,

meu amigo e meu irmão; caríssimo fundador da Asbra e Cidadão Honorário

de Brasília, Sr. Antônio Carlos Dias Noleto; Sr. Cidadão Honorário de Brasília

Walid Melo Pires Sariedine, meu caro irmão; Exmo. Sr. Líder do PSD, autor

do requerimento que deu origem a esta homenagem, Presidente do Conselho

Consultivo da Asbra, Deputado Wilson Lima, meu amigo, irmão e

companheiro; Exmo. Sr. Líder do PPB da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, autor destas homenagens, Deputado Xavier, meu padrinho; Exmo.

Sr. Secretário Adjunto de Obras do Distrito Federal, companheiro David José

de Matos, ao qual dou um cumprimento que é extensivo ao Governo do

Distrito Federal e a todos aqueles que estão lutando por uma Brasília melhor

no Governo de Joaquim Roriz; Sr. Presidente da Associação Brasileira de

Supermercados, digníssimo Cidadão Honorário de Brasília José Humberto

Pires de Araújo, meu caro amigo e padrinho; Sr. Presidente da Federação das
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Associações Comerciais do Distrito Federal e da Associação Comercial do

Distrito Federal, caríssimo companheiro e líder de Brasília, Carlos Magno; Sr.

Presidente da Associação Goiana de Supermercados, Gilberto Soares da

Silva, meu irmão e companheiro de jornada; caríssimo Presidente do

Sindicato dos Supermercados, Dr, Djalma Bandeira - a quem sou muito grato

porque, ele, na época, estava assumindo a presidência e me honrou

cedendo-me esta presidência; Sr. Vicente Meireles, meu amigo e nosso

embaixador, em nome do qual cumprimento a expressiva caravana de

Goiânia, que, mais uma vez, honra Brasília com a presença. Quero saudar os

amigos aqui presentes em nome do meu melhor amigo e genitor, Alexandre

de Oliveira Resende, exemplo a ser seguido pela sua ética, firmeza de

caráter, humildade e, sobretudo, exemplo de filho, de esposo e de pai; em

nome de minha esposa, Rita Simone, e de mamãe, Maria Cecy Seabra Eiras

Resende, saúdo às mulheres, que são os verdadeiros pilares da felicidade de

um lar; saúdo, em nome do companheiro, amigo e conselheiro Antônio Tadeu

Peron, todos os membros da diretoria presentes nesta sessão.

Em nome dos patrocinadores desta festa: Perdigão, Sadia,

Rezende Alimentos, Santher, Marilan Biscoitos, Sabão Minuano, Itambé,

Fricarmo, Marchmelo, Elo Distribuição, Disbrel, Transchek, Banco do Brasil,

Pães Kero, Tempere Mais, Copacol, Suprema Distribuidora de Bebidas e

Soda Cachoeirinha, eu gostaria de cumprimentar toda a cadeia de produção e

distribuição do Distrito Federal, que, no esforço comungado com o setor de

supermercados, procura, a cada dia, oferecer melhores produtos e serviços

ao consumidor.
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Em nome de Antônio Tolentino Neto, eu gostaria de agradecer a

toda equipe da Asbra, que tem se desdobrado para superar os nossos

desafios do dia-a-dia para oferecer melhores serviços e produtos, vindo de

encontro aos nossos associados e dando maior representatividade ao setor

supermercadista do Distrito Federal. E, em nome de Flávio Resende, nosso

assessor de imprensa, agradeço a presença de todos os jornalistas.

Meus amigos, antes de iniciar as minhas palavras, eu gostaria de

expressar um sentimento e peço que todos me acompanhem. Tivemos a

grande oportunidade de homenagear o Sr. Mário Roque Ralasse, pai do

ilustre amigo e companheiro de diretoria, o empreendedor Hélio Ralasse, nos

primeiros dias de nossa gestão, durante a 16a Exposição e Encontro Centro-

Oeste de Supermercados realizado em Goiânia no ano de 1996.

Eu gostaria de pedir a todos um minuto de silêncio em nome

desse companheiro Mário Roque Falasse e de todos os nossos entes

queridos que foram balaústres do setor, de nossas vidas e que partiram ao

encontro do Pai.

(Um minuto de silêncio.)

Muito obrigado.

Eu gostaria aqui de prestar duas homenagens: "Quando a

situação estiver ruim, vamos trabalhar para que fique boa. Quando estiver

boa, trabalhemos para que fique melhor. E, quando estiver melhor,

trabalhemos para melhorar ainda mais." Era com essas palavras que Odilo

Morei Pinto, fundador da DISBREL - Distribuidora de Balanças e Refrigeração

Ltda., costumava motivar as pessoas com quem trabalhava.
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Natural de Camocim no Ceará, Morei sempre demonstrou ter

espírito empreendedor. Logo aos 12 anos de idade, ingressou em uma

jornada em São Paulo, viajando de ônibus, trem e navio, como todo bom

aventureiro.

Odilo Morei não tinha dinheiro para custear a viagem e, por isso,

teve de trabalhar duro em troca das caronas, inclusive, carregando sacas de

arroz. Na cidade de Santos, trabalhou com parentes em uma empresa de

seguros de cargas de navios.

De 1940 a 1961, viajou todo o Brasil, além de ir até a Bolívia e ao

Peru, vendendo linho inglês e sabonetes. Em 1954, ganhou o prêmio de

melhor vendedor brasileiro da Levi Foz & Cia. Em 1959, chegava a Brasília

para montar as câmaras frigoríficas e toda a parte de refrigeração do Hotel

Nacional. O passo seguinte foi dado em 1966, quando montou em Goiânia a

Encobar, que comercializava balanças, produtos e serviços de refrigeração.

Mais tarde, em 1971, voltou a Brasília e fundou a Disbrei, primeira empresa

do ramo a se instalar na Capital Federal.

Zeloso pela sua saúde, Morei costumava fazer caminhadas

diárias. Possuía uma fazenda onde descansava nas horas vagas. Era um

amante da natureza. Interessava-se pela leitura de jornais, revistas e livros,

principalmente sobre medicina natural, administração e técnicas de vendas.

De consistente formação católica, Morei esteve casado durante

quarenta e seis anos com a Sra. Maria Emília Magalhães Pinto. Com ela teve

dois filhos: José Carlos e Leda Maria.

No dia 24 de agosto deste ano, nosso amigo, o Sr. Morei, fez a

principal viagem de sua vida, com certeza, acompanhado de seu sempre
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amigo São Judas Tadeu; foi ao encontro do Pai. Como grande companheiro

de todos nós, a Asbra presta esta homenagem póstuma àquele que, segundo

as palavras de seu próprio filho, José Carlos, sempre foi um empreendedor,

viveu como um homem de bem e morreu com dignidade.

Solicitamos a presença do Sr. José Carlos para receber, em nome

de seu pai, esta homenagem das mãos do Presidente da Associação

Brasileira de Supermercados, José Humberto Pires de Araújo. (Palmas.)

SR. JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO - A placa que

entrego tem a seguinte mensagem: "A Associação dos Supermercados de

Brasília presta homenagem ao Sr. Odilo Morei Pinto, personalidade marcante

que muito contribuiu para o desenvolvimento do setor supermercadista no

Distrito Federal".

Sr. José Carlos, em nome de todo o nosso segmento, entrego-lhe

esta homenagem. (Palmas.)

SR. ALEXANDRE SEABRA RESENDE - Esta homenagem que

vou fazer ao Noleto, ao José Humberto e aos demais companheiros aqui vai

ser o testemunho de quanto é válido.

"Gian Piero Lorenzetti nasceu em Luca, na Itália, no dia 11 de

janeiro de 1928. Veio para o Brasil em 1951, tendo como primeira parada a

cidade de São Paulo. Apenas dois anos mais tarde sua esposa Franca

Lorenzetti e seu filho Cláudio chegariam ao País. A família se estabeleceu em

Cafeara, Paraná, onde Gian Lorenzetti começou a trabalhar com carne e seus

derivados, montando um frigorífico. Mudou-se para Cuiabá, onde montou um

novo frigorífico. Em 1959 chegava a Brasília para participar da construção da

nova capital. Seu primeiro emprego foi na construção do Ministério da Saúde.
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Em 1962 deu início à sua trajetória no ramo de supermercados, quando

ingressou na SAB. Com sua experiência, espírito de aventura e

desbravamento, idealizou e construiu a centrai de desossa de carnes dos

mercados da SAB. Nesse período já respondia pela gerência de perecíveis da

SAB, acompanhando cerca de trinta mercados da rede espalhados por

Brasília e pelo Entorno. Trabalhando pelo fortalecimento e pela união da

classe supermercadista, juntou-se à Asbra como representante da SAB. Por

seus trabalhos, recebeu a Medalha de Mérito do Buriti. Representou Brasília

em vários seminários nacionais e internacionais, trabalhando em assuntos

referentes à carne e a seus derivados. Pai de cinco filhos, o Sr. Gian Piero

Lorenzetti, um italiano de origem e brasileiro de coração, deixou um história

rica de sucesso, trabalho e amor à família. Em 17 de dezembro de 1994, Gian

partia deste mundo deixando muitas saudades. A Asbra, na comemoração de

seu Jubiieu de Prata, não poderia deixar de homenagear aquele que tanto

contribuiu para a solidificação e continua a fazê-lo por meio do seu filho,

nosso companheiro de todas as horas, Cláudio Piero Lorenzetti.

Solicitamos a presença do Sr. Cláudio Piero Lorenzetti,

acompanhado de sua mãe.

Eu gostaria que o Sr. Antônio Tadeu Perón viesse até aqui fazer a

entrega desta justa homenagem ao nosso grande companheiro.

(Entrega da homenagem.)

SR. ALEXANDRE SEABRA RESENDE - Agora, vou falar um

pouquinho sobre mim. Peço licença ao Presidente da Casa, para justificar

essas minhas homenagens, pois o homem não é ninguém sem esses pilares,

sem o valor e o amor às nossas raízes, àqueles que constróem.
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Ao nos lembrarmos deles, estamos nos lembrando de Juscelino

Kubitschek e de muitos outros, que, na nossa caminhada do dia-a-dia,

fortalecem-nos e continuam nos fortalecendo. Com certeza todos eles, lá de

cima, estão orando e intercedendo por nós junto ao Criador.

Quando tomei conhecimento da minha indicação para o título de

Cidadão Honorário de Brasília, fiquei sem saber o porquê - pois há tantas

pessoas importantes que merecem receber esse título - de eu, um pequenino

servo do Senhor, receber este título.

Fui visitar o nosso Deputado, em seu gabinete, e perguntar quem

havia falado de mim para S.Exa. e o motivo de eu ser escolhido para receber

esse nobre título de Cidadão Honorário de Brasília. S.Exa. respondeu, com

humildade e com o caráter que possui, que havia pesquisado a voz do povo,

havia pesquisado Brasília, quem Brasília gostaria de homenagear com o título

de Cidadão Honorário de Brasília. Então, S.Exa. me indicou como Cidadão

Honorário de Brasília.

Eu saí de seu gabinete, confesso, com peito estufado de orgulho,

não pela vaidade pessoal, que é muito grande, nem pelo status de ser

Presidente da Asbra, que muito dignifica minha pessoa, mas por estar

agradecido, mais uma vez, à Asbra pela oportunidade que me concedeu de

estar prestando um serviço à comunidade, servindo à minha diretoria, aos

meus pares supermercadistas, do mais pequenino até a grande rede, com o

mesmo orgulho e a mesma satisfação. Eu visitava as lojas da grande cadeia

do Planaltão - o Presidente Sr. Pires, está sendo homenageado nesta

solenidade -, o pequeno mercadinho de nossas cidades e procurava servi-los

com todo o coração e com toda a minha intensidade, tendo a oportunidade de
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servir aos parceiros, os fornecedores, às entidades classistas, sempre me

colocando à disposição da ACDF, do Fecomércio, do Sebrae, do nosso

sindicato, colocando a Asbra como uma extensão da casa dos senhores. Para

mim não existe prazer maior que fazer a disponibilidade do serviço. Por fim, é

bom servir a comunidade de Brasília por meio de suas instituições sociais - a

minha igreja, muitos orfanatos e asilos - e por meio dos muitos consumidores

que chegam às nossas lojas todos os dias.

Caro amigo e padrinho Deputado Xavier, tenho, sim, muito orgulho

e satisfação de receber este título. V.Exa. é um amigo ferido pelas bênçãos

de Deus, reverendado e homologado pela Casa de Leis do Distrito Federal.

Nesta sessão da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que

muito nos honra, em comemoração ao dia 12 de novembro, Dia Nacional dos

Supermercados, eu não poderia deixar de fazer três pedidos.

Aos três Parlamentares supermercadistas - Deputados Wilson

Lima, Edimar Pireneus e Tático - eu faço três pedidos, não para classe a

supermercadista, mas para o engrandecimento de Brasília. Na condição de

filho de Brasília, a mim outorgada por V.Exas., peço que trabalhemos pela

saúde, pela educação e pela segurança- de Brasília* cidade tão bem

idealizada e construída por Juseettno Kubttsehek-.- Precisamos fortalecer a

nossa juventude. Precisamos dar «scola,-saúete e segurança para todos os

cidadãos de Brasília. Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, caríssimo padrinho,

vamos concentrar os nossos esforços para fazer Brasília mais feliz porque ela

merece.

Queridos irmãos, peço sempre a oportunidade de servir-lhes,

porque nada me faz mais feliz. Peço a oportunidade de servir a nossa querida
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Brasília; a minha cidade natal, a nossa linda Alterosa, servir a minha querida

Bahia, que me deu uma esposa maravilhosa, Rita Simone, mãe exemplar de

quatro maravilhosos filhos, de quem tenho satisfação de ser pai: o grande

Moisés, divisor das águas, o meu primeiro filho; a minha linda Fernanda, a

minha linda Ana Paula e o grande José Alexandre, campeão, homem que só

tira nota dez e quebra o meu bolso porque a cada nota dez que ele tira, eu

aumento a mesada. Eles são fantásticos e motivos de grande alegria no diário

convívio no meu lar, tal a grandeza dos meus filhos. Rita, devo isso a você.

Muito obrigado.

Vou mais longe. Peço a oportunidade de servir ao nosso Brasil,

país com tantas dificuldades, mas que há de vencer. Pela sua sina, esta

nação será grande, gloriosa entre todas as nações deste planeta. Será

grandiosa pelo seu povo, porque o povo brasileiro é um povo garrido,

trabalhador, merecedor. Seremos grandes e um exemplo para todos.

Vou um pouco mais longe, permitam-me a ousadia: com a

permissão de nosso senhor, do Deus criador, que me permita servir não só a

nosso querido país, mas a todas as nações, lutando pela igualdade de todos;

servir aos povos dos quatro cantos deste pequenino planeta Terra,

independentemente da cor, do credo ou de suas condições sociais, pois

somos todos irmãos, filhos do mesmo Pai.

Peço a Deus poder abrir minhas asas para que eu possa servir a

todos e a toda a humanidade, a exemplo de Cristo, construindo o amor,

edificando a paz e a harmonia entre as nações.

Saúdo-os na paz de Cristo, rogando a Deus pela paz, saúde,

felicidade e prosperidade, hoje e sempre, para todos os seus filhos, meus
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irmãos. Termino minhas palavras pedindo que me permitam a oportunidade

de servi-lhes.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Sr. Cidadão

Honorário de Brasília Antônio Carlos Dias Noleto; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília Alexandre Seabra Resende; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Walid

de Melo Pires Sariedine; Exmo. Sr. Líder do PSD, autor do requerimento que

propiciou esta sessão solene e Presidente do Conselho Consultivo da Asbra,

Deputado Wilson Lima; Exmo. Sr. Líder do PPB na Câmara Legislativa e

também autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão

solene, Deputado Xavier; Exmo. Sr. Secretário Adjunto de Obras do DF,

David José de Matos, neste ato representando o Deputado Federal e

Secretário de Obras do Distrito Federal, companheiro e amigo Nelson Tadeu

Filippelli; Sr. Presidente da Associação Brasileira de Supermercados, Cidadão

Honorário de Brasília e também meu Senador, José Humberto Pires de

Araújo; Sr. Presidente da Federação das Associações Comerciais do DF e da

Associação Comercial do Distrito Federal, meu prezado amigo Carlos Magno;

Sr. Presidente da Associação Goiana de Supermercados, Gilberto Soares da

Silva - não posso deixar de agradecer a Deus pela oportunidade que me deu

de presidir esta magna sessão da Câmara Legislativa que realizamos hoje

para homenagear a grande família e, depois, para entregar o título de

Cidadão Honorário de Brasília e esses três expoentes que engrandecem o

Distrito Federal.

Não preciso dizer mais nada, até porque os Deputados Wilson

Lima e Xavier usaram bem seus pronunciamentos para isso e porque, por
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mais que eu me esforçasse, jamais conseguiria esgotar as qualidades dos

Cidadãos Honorários de Brasília aqui presentes.

Temos o nosso querido Antônio Carlos Dias Noleto, professor de

grandes expoentes da nossa atualidade empresarial, tanto em termos

regionais quanto nacionais, pioneiro na nossa Associação de Supermercados

de Brasília, reeleito quatro vezes - a sua história dá inveja a qualquer político,

meu prezado Antônio Carlos Dias Noleto. Você representa a história da nossa

Brasília.

Quero também me dirigir rapidamente ao Walid Melo, esse

lutador, trabalhador desde cedo, empresário brilhante que construiu a sua

história às custas de muito esforço e dignidade, e ao Alexandre Seabra, esse

jovem brilhante, esse empresário lutador, que sabe como ninguém construir

amizades sólidas.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal hoje se sente honrada!

Por que estamos hoje aqui dizendo isso? Hoje entregou-se aqui a maior

comenda que temos em Brasília. O título de Cidadão Honorário de Brasília é

o maior título, a maior honraria, a maior comenda que Brasília pode delegar a

alguém. O que estamos fazendo hoje ao homenagearmos o Noleto, o

Alexandre e o Walid? Um dia, graças a Deus, vocês escolheram e adotaram

Brasília, e hoje Brasília está dizendo que adota vocês como filhos queridos,

reconhecendo a dignidade e o esforço que vocês fizeram, a história que

vocês marcaram na nossa Capital Federal.

Existem pessoas que participam da história como coadjuvantes.

Vocês não, vocês ajudaram a escrever a história de Brasília, participando

como atores ativos de toda essa epopéia um dia sonhada por Dom Bosco,
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idealizada por Juscelino Kubitschek, no qual todos nós acreditamos e

participamos.

Parabéns a vocês!

Neste momento, convido todos a entoarmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RENATO RAINHA) - Agradecendo a

proteção e as bênçãos de Deus, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 23h38min.)


